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Nilius et al, J. Phys. Chem. B 109 20657 (2005)

Beispiel: “Realization of a Particle-in-a-Box: Electron in an Atomic Pd Chain”

Pd auf NiAl(110) Substrat

Länge: 6nm



Scanning tunneling microscopy

V

(1) Topographie Messungen (I=const)

(2) differentielle Leitfähigkeit Zustandsdichte

Grundspannung V0  Zugang zu Anregungszustaenden

 verwandtes Problem der endlichen Potentialbarriere



from: Principles of Modern Chemistry, Oxotoby et al
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suggested mechanism:
Pd: 4d10 5s0 

 4d9 5s1

Spannung V0  angeregte Zustaende


